

我国无限期叫停进口恒天然

质检总局:包括浓缩乳清蛋白粉和奶粉基粉

本报讯 新西兰恒天然公司的毒菌乳粉影响继续蔓延。6日,恒天然中国区负责人郝晓红表示,之前恒天然CEO不愿公布的涉事企业就是雅培。就在当天上午,国家质检总局确认,对恒天然集团浓缩乳清蛋白粉和奶粉基粉的叫停无限期,直至事件影响确认或问题

解决。

在8月5日恒天然召开的新闻发布会上,恒天然CEO披露,在受到管线污染38吨浓缩乳清蛋白粉中,有18吨被恒天然用来生产半成品基粉销售给奶制品生产商,包括达能集团的多美滋、可瑞康两个品牌和一家不愿意被公开名称的公司。除了

已经被公之于众的娃哈哈、可口可乐,这家不愿被公开名称的公司在会场内外引发联想。而当夜,雅培宣布召回并销毁两批次产品。

6日,恒天然中国区负责人郝晓红明确表示:“雅培是最后一个涉事企业。”在记者追问下,郝晓红确认,那家不愿意被

公开名称的公司正是雅培公司。

此外,面对备受质疑的“48小时完成召回”这一不可能完成的任务,恒天然方面澄清说,所谓“所有产品都会得到相关控制”指的不是完成召回,而是启动召回。

据法制晚报等

头条链接

9成毒乳已找到新总理或来华

为应对乳制品巨头恒天然集团产品受肉毒杆菌污染事件所引发的“信任危机”,新西兰政府出面公关。总理约翰·基6日说,如果有必要,他将为此亲赴中国。

约翰·基接受《新西兰先驱报》采访时说,新西兰外交部长默里·麦卡利将在数周内前往中国,贸易部长蒂姆·格罗泽也可能访华,以协助解决“毒奶粉”危机。他说:“如有必要,我也会去(中国)。”

按新西兰经济发展部长乔伊斯的说法,恒天然遭曝光的受污染产品中,大约90%已经找到。初级产业部希望借助恒天然的产品跟踪记录,在7日下午前确定其余受污染产品的去向。

除中国外,恒天然污染事件相关产品还出口到俄罗斯、沙特阿拉伯、越南、马来西亚、泰国、澳大利亚等国。目前相关国家没有出现因受污染产品致病的案例,一些国家已经采取加强检验、召回和下架等措施。

新西兰贸易部长格罗泽说,他预计新西兰奶粉将在这些国家遭遇“更广泛”进口限制措施。

据新华社

宣布召回批次却不公布流向

多美滋、雅培至今未就可能引发的婴儿健康问题表态

恒天然毒乳风波爆发后,涉事企业名单被逐渐公布,多美滋、娃哈哈、可口可乐、雅培等企业均作出产品召回决定。但是目前多美滋和雅培并未公布相关产品的流向省份,关于可能引发的婴儿健康问题也没有公布具体应对方案。



6日在济南贝贝儿母婴购物广场,涉事的雅培将声明悬挂在专柜前。本报记者 王媛 实习生 宛蓉 摄

本报记者 林媛媛 实习生 岳岑

雅培称问题奶粉未经常规渠道流入山东

6日,雅培在公布涉事的两个批次之后,省城多家商超第一时间进行了排查,未发现相关产品。而当天下午,雅培在接受记者采访时表示,涉事两个批次的产品没有流入山东。

“经过详细的记录查询,我们现在可以非常确定两个批次的产品没有通过常规渠道进入山东市场。”雅培公关部工作人员告诉记者。但是工

作人员也表示,对于网购的山东消费者来说,还是需要进行谨慎核对。

在涉及恒天然毒的企业名单被公布后,可口可乐宣布涉事产品只售往了云南、广西和广东三个省份,而娃哈哈也公布了相关批次产品的生产地和生产时间。不过对于两个批次112箱奶粉的具体流向,雅培方面至今没有明示。

担心影响生意,门店不愿配合召回

6日,本报曾经报道了购买到多美滋涉事奶粉的消费者退货难的情况。6日中午,济南市某商超负责人向记者透露,多美滋在公布召回方案后的24小时内没有主动跟门店进行任何沟通。“反而是我们一直在跟多美滋沟通,如果遇到退货消费者该怎么处理。”

他还表示,尽管多美滋宣布全国4900家门店可以进行无条件退货,但具体实施并不容易。“从济南的情况来看,多美滋跟门店的协商并不是非常顺畅,很多门店不愿意配合召回工作。”这位负责人表示,退货不仅仅涉及到退钱、登记,很多门店担心开展退货工

作会对自身形象产生影响。跟雅培相比,多美滋的涉事奶粉达到了420多吨,目前已经在全国900个城市开展召回工作。根据济南多家门店排查的结果,目前尚未发现有涉事批次的销售记录,但多美滋至今仍未公布12个批次奶粉的集中流向区域。有业内人士指出,可能是多美滋奶粉的销售地过于分散,公布后或怕引起各地恐慌。

“打个简单的比方,我们店里没有出售过相关涉事奶粉,但是挂出退货的通知,消费者看到之后很可能会对店里销售的产品产生质疑。”这位负责人告诉记者,在没有企业导购的情况下,这本身也增加了店员的工作量。

婴儿健康检查及赔偿仍无答复

针对购买的涉事奶粉已经食用,会潜在影响宝宝健康的问题,记者咨询了多美滋等几家涉事乳企工作人员,他们都称相关的工作会陆续展开,但是关于具体的检查及赔偿方案还没有作出明确答复。

“我们家的宝宝现在一岁

半,从出生就喝多美滋,现在就是在喝优阶2段,我不敢保证宝宝是不是喝了12个批次中的奶粉。”年轻妈妈苏女士说,以前的包装没有保留,现在不确定宝宝是否喝了涉事奶粉。

记者就此问题咨询可瑞康、多美滋和雅培的客服人

员,他们都表示后续工作会陆续展开。而记者在门店退货处咨询工作人员得知,他们只能将消费者的联系方式和具体情况进行登记,对于有可能食用了涉事奶粉的宝宝,公司将由专人一对一跟妈妈进行联系,协商处理事宜。

本报记者 林媛媛

多美滋悄悄增加两批次召回产品

6日,记者登录多美滋官网查询发现,除最初公布的12个问题批次产品外,又悄悄增加了两个批次,分别是批号为1F3199、1F3208的多领加延续较大婴幼儿配方奶粉(2阶段)。至此,多美滋涉事产品增至14批次。而在济南,涉事的多美滋和雅培产品销量也大幅下跌。

在某超市的奶粉专柜,关于多美滋和雅培的公告和说明吸引了很多消费者驻足观看,但是购买者寥寥。“截止到下午6点,多美滋和雅培奶粉一个也没卖出去。”经十路某大型超市的工作人员告诉记者,平日多美滋和雅培的销量都非常不错,这个事情的影响太大了。

而网店的情况甚至比实体店更差。5日晚,记者登录多美滋官方旗舰店发现,多美滋优阶2段5日和6日的成交量为0,而在3日各种包装的2段销售量是30多单。雅培的喜康力3段6日全天仅卖出3单,与之前每天平均十余单的销量相比降幅很大。而记者登录多家网店发现,很多经营“新西兰奶粉代购”生意的网店都显示5日和6日“零成交”。

本报记者 林媛媛

济南工商督促问题奶粉退货

本报8月6日讯(记者 陈玮 通讯员 王冰 杜陶羽) 6日,记者从济南市工商局获悉,工商部门正采取下架封存、监督召回和督促退货三项措施应对新西兰问题奶粉事件,购买问题批次奶粉或相关食品的消费者可向经销商或代理供货商办理退货。

目前,工商部门正在对全市流通环节食品经营者进行专项检查,新闻报道中所涉及的问题批次食品一律立即停止销售,监督经营者下架封存并做好封存记录。同时,工商部门监督相关食品经营者,根据生产企业召回通知及公布的品种、批次配合做好召回工作,并登记召回情况。

此外,问题批次食品的退货工作也在逐步展开。据市工商局相关负责人介绍,对被报道可能存在问题的批次乳粉和相关食品,消费者可凭购货凭证向经销商办理退货手续,不能提供购货凭证的,应由经销商联系供货商或厂家办理退货。

食药监总局公布128乳企信息

据新华社北京8月6日电 为方便广大消费者、食品监管部门和社会各界查询信息,鼓励广大消费者和社会各界参与婴幼儿配方乳粉质量安全监督,国家食品药品监督管理总局6日对外公布各省级食品监管部门批准取得食品生产许可证的128家婴幼儿配方乳粉生产企业的相关信息。

国家食品药品监督管理总局表示,下一步将按照新修订的婴幼儿配方乳粉生产企业许可条件和婴幼儿配方乳粉备案管理办法,组织开展婴幼儿配方乳粉生产企业的再审核再清理和产品信息备案工作,进一步清理婴幼儿配方乳粉生产企业,规范产品信息和包装标签。婴幼儿配方乳粉生产企业的动态变更信息及详细产品信息,将在备案工作完成后及时向社会公布。